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Все още са свежи спомените от началото на 
1992 година, когато нашата страна, обхвана-
та от вихъра на войната, опустошена и в рани, 
постигна международно признание като незави-
сима и самостоятелна държава, най-напред от 
тогавашната Европейска общност, а след това, 
няколко месеца по-късно, и от повечето държави 
по света чрез приемането ѝ като пълноправен 
член на Организацията на обединените нации. 

Пътят към самостоятелността, за съжа-
ление, беше платен с многобройни жертви, чо-
вешки и материални, последиците от което все 
още не са заздравели. Свободата не ни беше по-
дарена, извоювахме я, и то на всички полета, от 
бойното и политическото, та до дипломати-
ческото. Всички ние, които участвахме в този 
процес, се гордеем с множеството постижения 
на нашата родина в местен и международен 
план, както тогава, така и в настоящия мо-
мент. При това съзнаваме сериозните задачи, 
които ни очакват още, за да развием в цялата 
им пълнота многобройните потенциали и да 
усъвършенстваме обществото като цяло във 
всички области: икономика, образование, наука, 
социални стандарти и други области, които 
определят една страна като развита, богата  и 
демократична държава.

Хърватия е страна с изключителна 
красота, богата природа, културно 
и историческо наследство, 
трудолюбиви хора и многостранни 
потенциали. 

Именно това ни задължава да полагаме грижи 
за нашата повторно извоювала самостоятел-
ността си държава, призната за пръв път от Све-
тия отец през 879 година, да я развиваме и пазим 
за бъдещите поколения, които с гордост ще си 
спомнят за жертвата на своите предци и любо-
вта, с която създаваха своята независима родина.

Хърватия, заедно с България, е членка 
на евроатлантическите интеграции, 
участник в множество важни световни 
организации, в които нашите две 
страни близко си сътрудничат и 
заедно дават своя положителен принос 
за развитието и подобряването на 
международните отношения. 

България беше сред първите държави, които 
признаха Република Хърватия, сключиха с нея ди-
пломатически отношения и ѝ оказваха голяма 
помощ по пътя на нейната самостоятелност. 
Затова благодарим на България и приятелския 
български народ. 
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